



БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА**

Р Е Ш Е Н И Е

Алексеевка

27 апреля 2023 года

№ 2

Об отчете председателя Совета депутатов Алексеевского городского округа
о результатах деятельности в 2022 году

В соответствии со статьей 23 Устава Алексеевского городского округа, статьей 77 Регламента Совета депутатов Алексеевского городского округа, Совет депутатов Алексеевского городского округа **р е ш и л**:

1. Работу председателя Совета депутатов Алексеевского городского округа о результатах деятельности в 2022 году признать удовлетворительной.

2. Депутатам Совета депутатов Алексеевского городского округа активизировать работу по проведению встреч с избирателями с предоставлением информации о ходе работы Совета депутатов Алексеевского городского округа в 2022 году и выполнению наказов избирателей.

3. Настоящее решение и отчет разместить на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского городского округа в сети Интернет.

4. Контроль за исполнением данного решения возложить на заместителя председателя Совета депутатов Алексеевского городского округа Маринина А.П.

Председатель Совета депутатов
Алексеевского городского округа



И.Ю. Ханина

**Отчет
председателя Совета депутатов
Алексеевского городского округа**

**Уважаемые депутаты!
Приглашенные!**

В соответствии со статьёй 27 Устава Алексеевского городского округа позвольте представить отчёт о деятельности Совета депутатов Алексеевского городского округа за 2022 год.

Совет депутатов в своей работе руководствуется нормами федерального и регионального законодательства, Уставом Алексеевского городского округа, Регламентом Совета депутатов Алексеевского городского округа, перспективным планом работы, уделяя при этом особое внимание совершенствованию нормативной правовой базы нашего городского округа.

На сегодняшний день в состав Совета фактически входят 24 депутата. Досрочно прекратили полномочия Бондаренко Елена Николаевна, Локтева Светлана Петровна и Клишин Павел Валериевич. Два мандата переданы зарегистрированным кандидатам, выдвинутым по единому избирательному округу в составе списка кандидатов избирательного объединения Алексеевское местное отделение Партии «Единая Россия» Червач Анне Александровне и Сорокалетовой Алене Викторовне. Депутатский мандат по одномандатному избирательному округу №11 остается вакантным.

В 2022 году произошли важные для городского округа изменения.

13 мая Совет депутатов на внеочередном 42 заседании досрочно прекратил полномочия главы администрации Алексеевского городского округа Станислава Валерьевича Сергачева на основании его заявления об освобождении от занимаемой должности по собственному желанию. Был объявлен конкурс на замещение должности главы органа исполнительной власти, по результатам которого, решением Совета депутатов от 15 июля 2022 года главой администрации городского округа назначен Алексей Николаевич Калашников. Подготовку и проведение конкурса обеспечивали представители Совета депутатов: Маринин Андрей Петрович заместитель председателя конкурсной комиссии, Рябова Людмила Васильевна – секретарь, Афанасьев Андрей Юрьевич – член конкурсной комиссии.

Нормотворческая деятельность Совета в минувшем году носила планомерный характер, проводилась на основании мониторинга Федерального и регионального законодательства и зависела от динамики его изменений.

Представительный орган функционировал предельно последовательно и упорядоченно, я имею в виду нашу информационную открытость, организационную дисциплинированность.

Принимались решения по актуальным вопросам нашего муниципального образования, в тесном взаимодействии со всеми органами местного самоуправления.

Депутаты осуществляют свои полномочия на непостоянной основе. И, несмотря на это, - случаев переноса даты проведения заседаний Совета или заседаний постоянных депутатских комиссий из-за отсутствия кворума не было.

Для эффективной работы создавались все необходимые условия – подготовка и методическое сопровождение заседаний постоянных депутатских комиссий, заседаний Совета, рабочих групп и комиссий. Обеспечение организационной и методической работы проводилось организационно-контрольным отделом Совета депутатов в составе начальника и главного специалиста.

В 2022 году было проведено 11 заседаний, 3 из которых - внеочередные.

Принято 136 решений, из них:

- вновь принятые – 87;

- о внесении изменений в ранее принятые – 49.

В отчетном периоде разработан проект изменений в Устав Алексеевского городского округа и направлен в Управление Минюста Российской Федерации по Белгородской области, где успешно прошел правовую экспертизу.

Уставные изменения обусловлены совершенствованием федерального законодательства в части правового положения избирательных комиссий муниципальных образований и установлением ограничений для выборных должностных лиц местного самоуправления. Также изменения коснулись определения вопросов местного значения.

Основным ресурсом для решения задач, стоящих перед муниципальным образованием, является бюджет.

В целях своевременного финансирования расходов, направленных на решение вопросов местного значения в 2022 году, 4 раза рассматривались вопросы, связанные с внесением изменений в бюджет городского округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.

Утверждение бюджета и отчета о его исполнении – важнейшая задача представительного органа и одно из его исключительных полномочий.

В предусмотренные законодательством сроки, в марте месяце Советом депутатов был утвержден отчет об исполнении бюджета Алексеевского городского округа за 2021 год. В декабре – принят бюджет городского округа на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов.

Проекты этих документов прошли предварительное обсуждение на заседаниях постоянных депутатских комиссий и на публичных слушаниях.

В числе наиболее важных нормативных правовых актов, рассмотренных и утвержденных в отчетном году, следует отметить следующие решения:

1. О внесении изменений в решение Совета депутатов Алексеевского городского округа от 2 ноября 2018 года № 5 «Об установлении налога на имущество физических лиц».

2. О мерах поддержки в сфере имущественных и земельных отношений на территории Алексеевского городского округа.

3. Об утверждении количества и перечня частей территории Алексеевского городского округа, которым должны соответствовать территориальные группы кандидатов единого списка кандидатов избирательного объединения на выборах депутатов Совета депутатов Алексеевского городского округа.

4. О ликвидации юридического лица «Избирательная комиссия Алексеевского городского округа».

5. О прекращении полномочий избирательной комиссии Алексеевского городского округа.

Внесены изменения в Правила благоустройства Алексеевского городского округа и местные нормативы градостроительного проектирования.

Сохраняя традицию признания общественных и трудовых заслуг, приняты решения о присвоении почетного звания «Почетный гражданин Алексеевского городского округа» за большой вклад в социально-экономическое развитие Алексеевского городского округа и плодотворную общественную деятельность, направленную на повышение качества жизни жителей Алексеевского городского округа Голубятниковой Валентине Александровне – заместителю начальника управления организации работы клиентских служб Государственного учреждения - Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Белгородской области и Былдиной Валентине Алексеевне – заместителю председателя Алексеевской местной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

В отчетном периоде за высокие достижения в профессиональной деятельности и общественной жизни городского округа Почетной грамотой Совета депутатов награждены 7 граждан и одна общественная организация, один человек отмечен благодарностью председателя.

Кроме того, регулярно рассматривались вопросы, касающиеся деятельности Совета депутатов, поддержки отдельных категорий граждан, управления муниципальным имуществом, приведения нормативных правовых актов Совета депутатов в соответствие с действующим законодательством.

Важнейшее место в деятельности представительного органа занимает контроль за исполнением ранее принятых решений. В соответствии с Федеральным законом №131, Уставом Алексеевского городского округа, к исключительной компетенции Совета депутатов Алексеевского городского округа относится контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения. Так, в 2022 году на заседаниях Совета депутатов были заслушаны:

- отчет о результатах деятельности администрации Алексеевского городского округа в 2021 году;

- отчет председателя контрольно-счетной комиссии Алексеевского городского округа об итогах деятельности за 2021 год, кроме того, ежеквартально рассматривались представленные контрольно-счетной

комиссией материалы о проведенных мероприятиях и их результатах;

- отчет начальника Отдела МВД Российской Федерации по Алексеевскому городскому округу об итогах деятельности по обеспечению правопорядка и безопасности на обслуживаемой территории в 2021 году.

Все проекты решений прорабатывались совместно с постоянными депутатскими комиссиями, рабочими группами, ответственными лицами администрации Алексеевского городского округа, отделом правовой экспертизы управления правовой работы аппарата главы администрации Алексеевского городского округа, что позволило оперативно принимать конструктивные решения, жизненно необходимые нашему городскому округу.

В отчетном периоде проведено 32 заседания постоянных депутатских комиссий, на которых принято 153 решения, из них:

- по вопросам муниципальной собственности, градостроительной деятельности, землепользованию и экологии – 57;
- по депутатской этике и нормативно – правовой деятельности – 44;
- по экономическому развитию, бюджету и налогам – 31;
- по социальному развитию, делам ветеранов и молодежи – 21 решение.

Депутатскими комиссиями было рассмотрено 20 вопросов по внесению изменений в муниципальные программы, заслушан отчет администрации о ходе реализации Стратегии социально-экономического развития Алексеевского городского округа за период до 2025 года за 2021 год.

Проведено 4 заседания рабочих групп. Также муниципальные депутаты принимали активное участие в деятельности ряда экспертно-консультативных и совещательных коллегиальных органов, созданных администрацией городского округа.

В соответствии с требованиями закона Белгородской области «О регистре муниципальных правовых актов», в отчетном году продолжалась деятельность по предоставлению муниципальных нормативных правовых актов для включения их в федеральный регистр. Эта работа ведется в целях систематизации и учёта правовых актов, а также для реализации конституционного права граждан на ознакомление с документами, непосредственно затрагивающими их права и свободы. За год предоставлено 34 нормативных правовых акта.

Представительный орган взаимодействует с прокуратурой городского округа, ее представители принимают участие в заседаниях. Положительные результаты дает сложившаяся практика предварительного согласования проектов правовых актов до вынесения их на утверждение Совета депутатов.

Так, в отчетном периоде на правовую экспертизу было направлено 46 проектов решений.

В целях официального введения в действие решений и соблюдения принципа информационной открытости представительной власти правовые акты, принятые Советом, своевременно опубликовываются в средствах массовой информации и на официальном сайте в сети Интернет. Так,

за 2022 год было опубликовано: в межрайонной газете «Заря» - 11 решений, в сетевом издании «Заря-31»- 44 решения, размещено в сети Интернет на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского городского округа – 88 правовых актов.

Организационно-контрольным отделом Совета депутатом ведутся официальные страницы в социальных сетях: ВКонтакте, Одноклассники, где отражается деятельность депутатского корпуса, новости, события городского округа.

В рамках осуществления мероприятий по профилактике и предупреждению коррупции, в том числе в целях реализации Федерального закона «О противодействии коррупции», организационно-контрольным отделом осуществлены прием сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов и централизованная передача этих сведений в орган, уполномоченный Губернатором Белгородской области. Такая работа была проведена в марте–апреле минувшего года, все депутаты своевременно отчитались за предыдущий год. Справок было представлено на 64 человека (это - 25 депутатов, 2 члена избирательной комиссии, председатель контрольно-счетной комиссии и члены их семей).

Организованы прием, проверка и анализ сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Совета депутатов.

В отчетном периоде поддерживалось стабильное функционирование системы документального обеспечения, делопроизводства и документооборота.

За год издано 150 распоряжений председателя Совета депутатов, в основном они касаются организации деятельности представительного органа. Распоряжениями назначены 44 публичных слушания по разным направлениям деятельности органов местного самоуправления.

В 2022 году в Совет поступило, в том числе посредством системы электронного документооборота «Электронное правительство Белгородской области», 440 служебных входящих документов, из которых составляют:

- 21 - документы Белгородской областной Думы;
- 238 - письма и ходатайства администрации Алексеевского городского округа;
- 36 – письма и отчеты контрольно-счетной комиссии Алексеевского городского округа;
- 9 – документы Алексеевской межрайонной прокуратуры;
- 108 - письма и обращения граждан и организаций.

Уважаемые коллеги!

Одной из важнейших обязанностей депутата является его деятельность на своем избирательном округе, это: прием избирателей, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, выступление с отчетом перед избирателями, оказание

помощи главам территориальных администраций в решении социальных проблем, организации работы по благоустройству населенных пунктов.

В отчетном периоде в ходе приемов граждан, к депутатам Совета депутатов с различными предложениями, заявлениями и жалобами обратились 249 человек. Обращения рассматривались в тесном взаимодействии с администрацией Алексеевского городского округа. В результате – 242 вопроса решены положительно, что составляет 97%.

Анализ обращений граждан показывает, что наряду с традиционными вопросами ЖКХ, социального обеспечения, благоустройства и транспорта, алексеевцы сталкиваются с проблемами трудоустройства, здравоохранения и правовой помощи.

Депутаты взаимодействуют со своими избирателями посредством социальных сетей, используя данный коммуникативный ресурс для обсуждения совместных идей, новых проектов и возможности изложить свою позицию по наиболее острым вопросам непосредственно каждому заинтересованному.

Народные избранники ведут работу в мобильных приложениях «ВВЕРХ» и «Онлайн-агитатор», где делятся новостями со своими избирателями, подписчиками и рассказывают о своей депутатской деятельности.

Большинство депутатов являются членами фракции «Единая Россия» и принимают активное участие в партийных проектах. В рамках федерального проекта «Городская среда», они регулярно проводят мониторинг хода благоустройства городской инфраструктуры - дворовых территорий и общественных пространств.

В 2022 году народные избранники участвовали в проекте «Новая школа». Они, вместе с общественным активом, следили за ходом и сроками выполнения ремонтных работ, регулярно выезжали на объекты, встречались с подрядчиками. Так, Алена Алексеевна Красюкова была закреплена за детским садом №10, Николай Тимофеевич Сапелкин за Ильинской средней образовательной школой, Виктор Сергеевич Мельник - за детским садом №14.

В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» и Народной программы партии «Единая Россия» выполняется капитальный ремонт центрального моста в городе Алексеевка. В мониторинге хода выполнения работ приняли участие Андрей Петрович Маринин и Алексей Анатольевич Вишневецкий.

В преддверии начала учебного года рабочая группа, в которую вошли представители депутатского корпуса, провела мониторинг безопасности пешеходных переходов возле школ, детских садов и других социально значимых объектов. Депутаты проверили наличие дорожной разметки, знаков, искусственных неровностей, освещения вблизи городских школ №1, №2, №4, детских садов №1, №3, Ильинской школы и детской площадки, спортивного парка «Алексеевский», Краеведческого музея.

Владимир Иванович Смурыгин, Андрей Николаевич Жернаков, Павел Валериевич Клишин, Алексей Александрович Панченко приняли участие в акции «Собери ребенка в школу», подготовили и вручили детям из малообеспеченных семей школьные рюкзаки с канцелярскими принадлежностями, необходимыми для учёбы.

Ирина Петровна Скляр приняла участие в акции «Коробка храбрости», приуроченной к Всемирному дню ребёнка. Сбор игрушек в рамках акции поддержал детей, находящихся на лечении в Алексеевской центральной больнице.

Людмила Александровна Ефименко организовала велопробег в честь Великой Победы.

Виктор Сергеевич Мельник оказал гуманитарную помощь семье из Купянска.

В отчетном периоде депутатами неоднократно оказывалась помощь участникам специальной военной операции, малоимущим семьям.

Народные избранники поддержали инициативу Губернатора Белгородской области Вячеслава Владимировича Гладкова и приняли участие в акции по поддержке одиноких пожилых людей, которым вручили продуктовые наборы.

Депутаты принимали участие в торжественных митингах, посвященных Дню освобождения Алексеевского района, Дню вывода российских войск из Афганистана, в память о событиях на Чернобыльской атомной электростанции, в митинге, посвященном 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в ежегодном шествии Бессмертного полка, в открытии Аллеи Памяти по проекту «Жизнь дана нам на добрые дела» и памятников. В рамках ежегодной акции «Подарок Ветерану», поздравили с праздником участников Великой Отечественной войны, вручили им продуктовые наборы, цветы и поздравительные открытки. Участвовали в акциях «Свеча памяти», «Диктант Победы», а также «Диктант ЖКХ», «Скандинавская ходьба – путь к здоровью», «Елка желаний», патриотических проектах «Парта Героя», «Тепло для Героя». На торжественных линейках в школах поздравляли учащихся и учителей с Днем знаний, а выпускников - с окончанием учебного заведения. В рамках акции "Книги - Донбассу", детские сказки, рассказы и повести, классическая и художественная литература были собраны и переданы детям Донецкой и Луганской народных республик. Совместно с представителями родительских комитетов и руководителями общеобразовательных организаций провели неделю мониторинга школьного питания. Депутаты активно участвовали в общественных обсуждениях качества проведенного капитального ремонта многоквартирных домов.

Широкомасштабная деятельность проведена в рамках мероприятий по предотвращению складирования жителями городского округа мусора, не относящегося к твердым бытовым отходам.

В целях недопущения хранения на площадках для ТКО крупногабаритных, строительных и растительных отходов, депутатами совместно с руководителями уличных комитетов, ответственными лицами органов местного

самоуправления, проводилась разъяснительная работа с населением. В 2022 году было задействовано 14 депутатов, которые обошли 1837 домовладений, провели 11 встреч на 20-и улицах города с охватом в 367 жителей. Работа в данном направлении продолжается.

В городском округе продолжает активно развиваться система народовластия, призванная содействовать развитию гражданского общества, которая стала площадкой для согласования позиций по существенным вопросам между властью и населением, это территориальное общественное самоуправление, Советы общественности, проведение публичных слушаний, общественных обсуждений, сходов граждан, собраний граждан, конференций граждан и другие формы.

У нас много активных, неравнодушных, творческих людей, которые являются старостами сельских населенных пунктов, улочками, составляют активы ТОСов, их цель - не только привлечь внимание органов местного самоуправления к проблемам двора, улицы, прилегающей территории, но и активно участвовать в решении этих проблем.

Депутаты совместно с активным населением, территориальными администрациями, общественными организациями проводят экологические субботники, спортивные и культурно-массовые мероприятия, участвуют в закладке парков, аллей. Большое внимание уделяется работе с молодежью, людьми старшего поколения, помощи социально не защищенным категориям граждан.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Завершился очередной год плодотворной работы. Депутатский корпус внес серьезный вклад в нормотворческую деятельность. Работа шла в конструктивном ключе, совместно с исполнительным органом местного самоуправления, умением слышать и слушать друг друга, с открытой критикой, обсуждением самых злободневных и значимых вопросов.

Каждый из вас внимательно относится к проблемам своих избирательных округов, решение которых крайне важно и необходимо для всего нашего городского округа и каждого избирательного округа в частности.

Приоритетным направлением деятельности Совета депутатов Алексеевского городского округа на сегодняшний день остается исполнение законов Российской Федерации и Белгородской области, собственных решений.

В 2023 году Совету предстоит закрепить всё положительное, что было наработано в предыдущие годы. А это значит, что необходимо требовать исполнения законодательства, которое способствует развитию бюджетной сферы, эффективному расходованию бюджетных средств, укрепляет позиции социальной защищенности наших жителей. Необходимо своевременно реагировать на новации, усиливать внимание к вопросам социальной направленности.

Последние политические и экономические события, в стране и в мире, безусловно вносят коррективы в жизнь Алексеевского городского округа. В текущих условиях мы предпримем, все возможные и зависящие от нас, меры и будем действовать с учетом складывающейся конъюнктуры и новой реальности, чтобы сохранить достигнутое и продолжить социально-экономическое развитие территории с целью обеспечения благополучия и достойного уровня жизни алексеевцев.

В целом, намеченные планы по созданию благоприятных условий для развития городского округа, улучшению качества жизни людей, проживающих на территории муниципального образования, в отчетном периоде выполнены. Вся деятельность депутатского корпуса строилась на основе открытости, всестороннего и коллективного обсуждения правотворческих инициатив, тщательного изучения и максимально эффективного решения проблемных вопросов избирателей.

В сентябре нынешнего года нам предстоит участие в важных политических событиях - выборах депутатов Алексеевского городского округа второго созыва.

Подходит к завершению пятилетний срок нашей с вами работы. Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость, находили время для работы в Совете, участия в проводимых мероприятиях, для общения с избирателями, искали и находили пути решения их проблем.

Мы благодарны за плодотворное сотрудничество в прошедшем году главе администрации Алексеевского городского округа Алексею Николаевичу Калашникову, который не оставил без внимания ни одно из наших обращений, просьб и поручений, работникам органов местного самоуправления, руководителям предприятий, организаций и учреждений за продуктивную совместную деятельность.

Совет депутатов Алексеевского городского округа и в дальнейшем будет способствовать развитию и укреплению авторитета Алексеевского городского округа, реализации, а также защите прав и свобод жителей городского округа.

Хочу пожелать всем здоровья, мира, добра и благополучия.

Спасибо за внимание.